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ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ 

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ   13/2025

ΑΠΟΦΑΣΗ   182/2025

Στην Καλαμάτα σήμερα την 24η Μαρτίου 2025, ημέρα Δευτέρα ώρα 13:00, συνέρχεται στην 
13η/2025 συνεδρίαση η Δημοτική Επιτροπή του Δήμου Καλαμάτας, που πραγματοποιείται 
στο Δημοτικό  Κατάστημα  της  οδού Αθηνών 99 (Γραφείο Δημάρχου), μετά την υπ’ αριθμ. 
πρωτ. 14994/20-03-2025 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το 
νόμο.

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση ο κ. Βασιλόπουλος Αθανάσιος, Δήμαρχος Καλαμάτας, 
Πρόεδρος της Δημοτικής Επιτροπής και  τα τακτικά  μέλη  του Σώματος κ. κ. 1)  Καραγιάννης  
Ανδρέας,  2)  Κουμάντου  Παναγιώτα (Πιπίνα), 3) Κουτραφούρης   Βασίλειος,  4) Μαρινάκης 
Σαράντος, 5) Φάβας Γεώργιος και 6) Χανδρινός Σπυρίδων. 

Δεν παραβρίσκονται αν και κλήθηκαν νόμιμα τα τακτικά μέλη 1) κ. Οικονομάκος Δημήτριος 
και 2) Τζαμουράνης Βασίλειος.

Στη συνεδρίαση επίσης παραβρίσκονται τα  αναπληρωματικά  μέλη  της Δημοτικής  
Επιτροπής κα Καντζιλιέρη Χριστίνα Ελευθερία (προσέλευση στην υπ’ αριθμ. 168 απόφαση)  
και κα Κούβελα Κάτσαρη Ευγενία,  αναπληρώνοντας  τα τακτικά μέλη κ. Οικονομάκο 
Δημήτριο και κ. Τζαμουράνη Βασίλειο, αντίστοιχα.

Στη συνεδρίαση κλήθηκαν ακόμα οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Δημοτικών Κοινοτήτων 
Θουρίας και Καλαμάτας κ.κ. Κουδούνης Χρήστος και Λύρας Παναγιώτης, αντίστοιχα, επειδή 
στην ημερήσια διάταξη υπάρχουν θέματα που αφορούν στις εν λόγω Δημοτικές Κοινότητες, 
οι οποίοι δεν παραβρίσκονται. 

Στη συνεδρίαση επίσης παραβρίσκονται οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Περρωτής Ιάκωβος και 
Κουτίβας Ηλίας, καθώς και οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Δημοτικών Κοινοτήτων Άριος 
και Μ. Μαντίνειας κ.κ. Κωστόπουλος Γρηγόριος και Λιακέας Στυλιανός, αντίστοιχα.

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της 
συνεδρίασης.  
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Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 16ο θέμα της ημερήσιας 
διάταξης με τίτλο:

Επί του 1ου πρακτικού της επιτροπής διενέργειας ανοικτού διεθνούς ηλεκτρονικού 
διαγωνισμού για την παροχή υπηρεσιών «Ναυαγοσωστική κάλυψη πολυσύχναστων παραλιών 

του Δήμου Καλαμάτας».  

Το με αριθμ. πρωτ. 13580/14-03-2025 έγγραφο της Επιτροπής Διεξαγωγής του εν λόγω 
διαγωνισμού  και το διαβιβαζόμενο συνημμένα σε αυτό 1ο πρακτικό της, τα οποία ήταν στο 
φάκελο του θέματος και είχαν σταλεί στα Μέλη της Δημοτικής Επιτροπής προς ενημέρωση, 
έχουν αναλυτικά ως εξής:
 

Θέμα: Πρακτικό Διεξαγωγής Ηλεκτρονικού Διαγωνισμού Παροχής Υπηρεσιών «Ναυαγοσωστική 
κάλυψη πολυσύχναστων ακτών του Δήμου Καλαμάτας για το έτος 2025»

Σας διαβιβάζουμε συνημμένο το πρακτικό ελέγχου Δικαιολογητικών Συμμετοχής – Τεχνικής 
Προσφοράς και Οικονομικής Προσφοράς του μοναδικού συμμετέχοντος οικονομικού φορέα στο 
διαγωνισμό «Ναυαγοσωστική κάλυψη πολυσύχναστων ακτών του Δήμου Καλαμάτας για το έτος 
2025» και παρακαλούμε για τις δικές ενέργειες.

Για την Επιτροπή Διαγωνισμού
Ο Πρόεδρος

ΞΗΡΟΓΙΑΝΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣMSc

Συν/νο:Πρακτικό ελέγχου

1ο ΠΡΑΚΤΙΚΟ

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ

Διεξαγωγή Διεθνούς Ηλεκτρονικού Ανοιχτού Διαγωνισμού με σφραγισμένες προσφορές 
για την ανάδειξη αναδόχου εκτέλεσης της παροχής υπηρεσίας με τίτλο:

«Ναυαγοσωστική κάλυψη πολυσύχναστων ακτών του Δήμου Καλαμάτας για το έτος 2025»
με κριτήριο ανάθεσης της σύμβασης την πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά 

βάσει τιμής (χαμηλότερη τιμή)
Αριθμός μελέτης : 2/2025, Προϋπολογισμού: 331.172,40 € (συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α).
ΑΔΑΜ Διακήρυξης: 25PROC016254065 2025-02-05, Συστημικός αριθμός ΕΣΗΔΗΣ: 366461

Σήμερα, την 13ηΜαρτίου 2024, ημέρα Πέμπτη, πραγματοποιήθηκε η ηλεκτρονική 
αποσφράγιση της προσφοράς που είχε κατατεθεί για την παροχή υπηρεσίας με τίτλο 
«Ναυαγοσωστική κάλυψη πολυσύχναστων ακτών του Δήμου Καλαμάτας για το έτος 2025», από την 
Επιτροπή που συγκροτήθηκε με την υπ’ αριθ. 116/2025 (ΑΔΑ: 6ΔΜΔΩΕΕ-Ι4Υ) απόφαση της 
Δημοτικής Επιτροπής του Δήμου Καλαμάτας, με την ακόλουθη σύνθεση:
Πρόεδρος: Γεώργιος  Ξηρόγιαννης Ηλεκτρολόγος Μηχανικός Π.Ε.
Μέλη : Σοφία Μπουρίκα Διοικητικού-ΟικονομικούΠ.Ε.

Μαρία Αλεξοπούλου Πολιτικός Μηχανικός Τ.Ε.
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Αφού λάβαμε υπ’ όψη: α) την κατάρτιση των όρων της διακήρυξης, η οποία εγκρίθηκε με 
την υπ’ αρ.55/2025 απόφαση της Δημοτικής Επιτροπής του Δήμου Καλαμάτας (ΑΔΑ9ΠΙ2ΩΕΕ-0ΛΟ) 
και β) την υπ’ αρ. πρωτ. 5987/5-2-25προκήρυξη (ΑΔΑΜ 25PROC016254065), συνδεθήκαμε στο 
σύστημα την προκαθορισμένη ώρα, επιλέξαμε τον ηλεκτρονικό διαγωνισμό 366461 και 
καταχωρίσαμε τα στοιχεία σύνδεσης (όνομα χρήστη και προσωπικό κωδικό πρόσβασης), 
διαπιστώνοντας ότι: α) ο διαγωνισμός ήταν χαρακτηρισμένος από το σύστημα ως «κλειδωμένος» 
και β) είχε υποβληθεί εμπρόθεσμα μία (1) προσφορά  από τον ακόλουθο οικονομικό φορέα 
(πίνακας 1).

A/A Επωνυμία Προσφέροντα Χρόνος Υποβολής Προσφοράς

1 ΜΙΧΑΛΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ του ΑΝΤΩΝΙΟΥ 06/03/2025 20:57:48

Τα δικαιολογητικά συμμετοχής – τεχνική προσφορά και η οικονομική προσφορά, 
κατατέθηκαν εμπρόθεσμα σε σφραγισμένο φάκελο στο πρωτόκολλο του Δήμου Καλαμάτας και 
έλαβε τον αριθμόπρωτ.12003/7-3-2025.

Ακολούθως, πραγματοποιήθηκε η Ηλεκτρονική Αποσφράγιση των φακέλων 
«Δικαιολογητικά Συμμετοχής – Τεχνική Προσφορά» και «Οικονομική Προσφορά», που 
υποβλήθηκαν στην Διαδικτυακή πύλη www.promitheus.gov.grτου Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ. (Συστημικός αριθμός 
Διαγωνισμού: 366461) από τον οικονομικό φορέα ΜΙΧΑΛΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ του ΑΝΤΩΝΙΟΥ. Μετά την 
ηλεκτρονική αποσφράγιση, η επιτροπή διαπίστωσε ότι η προσφορά του είχε λάβει από το σύστημα, 
τον ακόλουθο αναφερόμενο μοναδικό α/α συστήματος (πίνακας 2):

A/A Επωνυμία Προσφέροντα
Α/Α 

Προσφοράς 
Συστήματος

Αριθμός πρωτοκόλλου κατάθεσης 
προσφοράς σε έντυπη μορφή στο 

πρωτόκολλο του Δήμου
1 ΜΙΧΑΛΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ του ΑΝΤΩΝΙΟΥ 442073 12003/7-3-2025

Ακολούθως η Επιτροπή προέβη:

1. στον έλεγχο της εγκυρότητας του γραμμάτιου συστάσεως παρακαταθήκης του παραπάνω 
οικονομικού φορέα και έλαβε επιβεβαίωση της γνησιότητάς του. Συγκεκριμένα, σύμφωνα με 
το υπ’ αριθ.πρωτ. 13200/13-3-25 έγγραφο του Δήμου Καλαμάτας, ζητήθηκε από το Ταμείο 
Παρακαταθηκών και Δανείων – Γραφείο Καλαμάτας, η γνησιότητα και η εγκυρότητα του 
γραμμάτιου συστάσεως παρακαταθήκης 9097/10-2-25του «ΜΙΧΑΛΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥ του 
ΑΝΤΩΝΙΟΥ», το οποίο και βεβαίωσε την εγκυρότητά του αυθημερόν.

2. στον έλεγχο του Ευρωπαϊκού Ενιαίου Εγγράφου Σύμβασης (ΕΕΕΣ) του οικονομικού φορέα και 

3. στον έλεγχο και στην αξιολόγηση των Δικαιολογητικών Συμμετοχής και της Τεχνικής 
Προσφοράς.

Κατά τον έλεγχο του ΕΕΕΣ του οικονομικού φορέα, διαπιστώθηκε ότι τα υποβληθέντα 
«Δικαιολογητικά συμμετοχής – Τεχνική Προσφορά» είναι σύμφωνα με την διακήρυξη και τις 
τεχνικές προδιαγραφές και επομένως η προσφορά του γίνεται αποδεκτή.

Ακολούθησε η αξιολόγηση της οικονομικής προσφοράς από την οποία προέκυψε ότι η 
προσφερόμενη τιμή ανέρχεται στο ποσό των  331.172,40 € συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ (267.074,52 
€ μη συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α. 24% και 64.097,88 € ΦΠΑ).
Κατόπιν τούτων

Εισηγούμαστε

την ανάδειξη του οικονομικού φορέα «ΜΙΧΑΛΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ του ΑΝΤΩΝΙΟΥ» ως προσωρινού 
αναδόχου της υπηρεσίας «Ναυαγοσωστική κάλυψη πολυσύχναστων ακτών του Δήμου Καλαμάτας 
για το έτος 2025» καθώς η προσφορά του, συνολικού ποσού 331.172,40 € με ΦΠΑ (267.074,52 € 
καθαρή αξία και 64.097,88 € ΦΠΑ), είναι πλήρης και σύμφωνη με τους όρους της διακήρυξης και τις 
τεχνικές προδιαγραφές.

http://www.promitheus.gov.gr/


Συνεδρίαση :  13/2025 Δευτέρα  24 / 03 / 2025 ΑΠΟΦΑΣΗ   182/2025

Πρακτικά Δημοτικής Επιτροπής 4

Για διαπίστωση των ανωτέρω, συντάχθηκε το παρόν πρακτικό, το οποίο αφού αναγνώσθηκε 
και βεβαιώθηκε, υπογράφεται την 13ηΜαρτίου 2025.

Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΑ ΜΕΛΗ

Γεώργιος Ξηρόγιαννης Σοφία Μπουρίκα Μαρία Αλεξοπούλου

Επί του θέματος εξελίσσεται διαλογική  συζήτηση ως εξής:

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εισηγήτρια Κουμάντου Πιπίνα. 

Ευχαριστώ, κ. Πρόεδρε. 
Την Πέμπτη 13 Μαρτίου του ’24 πραγματοποιήθηκε η ηλεκτρονική 

αποσφράγιση της προσφοράς που είχε κατατεθεί για την παροχή υπηρεσίας με τίτλο 
«Ναυαγοσωστική  κάλυψη  πολυσύχναστων  ακτών του Δήμου Καλαμάτας για το έτος 2025», 
όπως φαίνεται από το πρακτικό ο προσφέρων ήταν ο κ. Μιχαλιός Γεώργιος του Αντωνίου.
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ένας; 

ΚΟΥΜΑΝΤΟΥ: Ναι, ένας. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρά το ότι αφαιρέσαμε όλες τις προϋποθέσεις από τη διακήρυξη…
 
ΚΟΥΜΑΝΤΟΥ: Ακριβώς.

… να έχει εμπειρία, να έχει ανάλογη σύμβαση, παρά το ότι τα αφαιρέσαμε όλα αυτά 
πάλι ένας ήρθε. 

Είναι ο κ. Μιχαλιός Γεώργιος και το συνολικό ποσό της προσφοράς του είναι 
331.172,40 ευρώ, συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ, κατά 10.000, δηλαδή, λιγότερο 

σε σχέση με πέρυσι. 
Αυτό, δεν έχω κάτι άλλο. 

Ωραία. Ερωτήσεις έχουμε; 
Ο κ. Χανδρινός. 

ΧΑΝΔΡΙΝΟΣ: Θα ήθελα να μας πείτε ποια είναι η έκπτωση που λάβαμε. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, άλλη ερώτηση έχουμε; 

ΚΑΝΤΖΙΛΙΕΡΗ: Να ρωτήσω κι εγώ λίγο. Είναι ο ίδιος που ήτανε και πέρυσι;

Ήταν ο ίδιος που ήτανε και πέρυσι και αν θυμόσαστε κατά τη διαδικασία της 
διακήρυξης αφαιρέσαμε όλες τις προϋποθέσεις που πρέπει να έχει, ανάλογη 

σύμβαση κτλ. για να μπορέσει να ανοίξει η διαδικασία να προκύψουνε και άλλοι, να υπάρχει 
ανταγωνισμός, τελικά δεν άνοιξε η διαδικασία και είχαμε πει και εκεί ότι είναι ένα μεγάλο ποσό 
που δαπανά ο Δήμος Καλαμάτας από δημοτικούς πόρους διότι ακολουθούμε τη προβλέπεται 
νομοθεσία. 

ΚΑΝΤΖΙΛΙΕΡΗ: Αυτοί είναι μόνο δημοτικοί πόροι, δηλαδή, τα χρήματα αυτά; 

ΚΟΥΜΑΝΤΟΥ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΚΟΥΜΑΝΤΟΥ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 
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Όχι, όχι, όχι, δεν είναι μόνο δημοτικοί πόροι, έρχονται από το Υπουργείο 
Εσωτερικών, το μεγαλύτερο μέρος και ένα μέρος πολύ σημαντικό 190 με 160, πόσο 

είναι η διαφορά, τα βάζει, τα διαθέτει ο Δήμος Καλαμάτας. 

ΧΑΝΔΡΙΝΟΣ: Άρα  fifty fifty. 

Ξέρουμε πόσους ναυαγοσώστες, δηλαδή πόσα άτομα είναι, για να δούμε, 
δηλαδή, γιατί, νομίζω, είναι πάρα πολλά τα χρήματα.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τα πάντα είναι, είναι πάρα πολλοί οι πύργοι και προβλέπονται όλα. 

Δεν συμφέρει τον Δήμο Καλαμάτας να έχει γυμναστές που να τους χρησιμοποιεί 
τον χειμώνα ξέρω εγώ σε κάτι άλλο; - υπάρχουνε προγράμματα - και το 

καλοκαίρι να είναι ναυαγοσώστες; Αυτό το πράγμα τι είναι; Πραγματικά είναι καρτέλ. Μία 
προσφορά μόνο; 

Ο Δήμος Καλαμάτας δεν μπορεί να επιλέξει και να πει παίρνω γυμναστές 
ναυαγοσώστες για να τους χρησιμοποιώ για ναυαγοσωστική κάλυψη. Πρέπει να 

δοθεί έγκριση από το Υπουργείο Εσωτερικών, να προκηρύξουμε θέσεις μέσω ΑΣΕΠ, να φάμε 
κάποια χρόνια μέχρι να ολοκληρωθεί η διαδικασία, να έρθουνε από οπουδήποτε μπορεί να έρθουνε 
ναυαγοσώστες, αν έρθουνε, αν έρθουνε, για να μπορέσουν να καλύψουν τις ανάγκες, και με το που 
έρθουν μετά από λίγο να πάρουνε μια ειδική άδεια για να φύγουνε. 

Θέλει σκάφος, να αγοράσουμε σκάφος θαλάσσης, για να έχουμε δύο σκάφη θαλάσσης, 
ναυαγοσωστικά μέσα και θαλάσσης  και πάει λέγοντας. 

ΚΑΝΤΖΙΛΙΕΡΗ:  Δηλαδή του χρόνου άμα ζητήσουν 300 χιλιάρικα θα τα δώσετε;

Υπήρχε ….. περιστατικό και στην Πάτρα …….. (δεν ακούγεται)

ΚΑΝΤΖΙΛΙΕΡΗ: Δηλαδή άμα ζητήσουνε 500 χιλιάρικα του χρόνου θα δώσουμε 500 χιλιάρικα; 

ΦΑΒΑΣ: Όχι, δεν μπορεί, αφού έχεις προϋπολογισμό… 

ΚΑΝΤΖΙΛΙΕΡΗ: Θεωρεί ότι είναι λίγα τα χρήματα ο Δήμος; 

 Έχει γίνει ανάλυση, έχει γίνει ανάλυση του προϋπολογισμού με το εργατικό κόστος  
…….. (δεν ακούγεται)

ΚΑΝΤΖΙΛΙΕΡΗ: Μα πόσο είναι; 4 μήνες είναι; 

ΚΟΥΜΑΝΤΟΥ: Μάιος με… 

ΧΑΝΔΡΙΝΟΣ: Κυρία Αντιδήμαρχε, το ποσοστό της έκπτωσης; 

Δεν το έχω πρόχειρο, αλλά ο προϋπολογισμός είναι αυτός οπότε φαίνεται ότι 
είναι χωρίς έκπτωση. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, απαντήσεις. Πιπίνα, έχεις απαντήσεις; 

ΚΟΥΜΑΝΤΟΥ: Δεν έχω μπροστά μου, κ. Δήμαρχε… 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει, απάντησα εγώ νομίζω, απάντησα εγώ. 

ΚΟΥΜΑΝΤΟΥ: Εντάξει. Ο προϋπολογισμός ωστόσο ήταν αυτός, 331.000. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΚΑΝΤΖΙΛΙΕΡΗ: 

ΚΑΝΤΖΙΛΙΕΡΗ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΦΑΒΑΣ: 

ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ: 

ΦΑΒΑΣ:

ΚΟΥΜΑΝΤΟΥ: 
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Οk. Τοποθετήσεις έχετε; 

Ναι, φυσικά. 
Άρα μηδέν τοις εκατό έκπτωση, άμα τα μαθηματικά μου είναι σωστά. Λοιπόν, 

μηδέν τοις εκατό έκπτωση. 

ΚΟΥΜΑΝΤΟΥ: Ναι ισχύει. 

Ναι, εγώ έτσι βλέπω. Σας ρώτησα, γι’ αυτό σας ρώτησα, για να με διορθώσετε. 
Λοιπόν, εγώ εδώ έχω μπροστά μου την απόφαση 78 από τις 26 Φεβρουαρίου του 

2025 από την ΚΕΔΕ, αυτά που θα σας διαβάσω δεν τα λέω εγώ, αν και τα έχει πει ο κ. 
Τζαμουράνης με άλλα λόγια, σε πρότερο χρόνο, υπογράφει ο κ. Καφαντάρης και ο κ. Κυρίζογλου. 
Γιατί εδώ θέλω να καταλάβουμε ότι είμαστε όλοι, θεωρώ εγώ, δεν ξέρω, λέω, ότι είμαστε όλοι με 
τη μεριά του δημοσίου συμφέροντος, κανενός άλλου. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Στο προκείμενο, κ. Χανδρινέ. 

Ναι, κάνω τοποθέτηση. Λοιπόν, εδώ λέει η ΚΕΔΕ, φτιάχτηκε ουσιαστικά ένα 
καρτέλ, δεν το λέω εγώ, η ΚΕΔΕ, με τις ευλογίες του 71/ 2020, το οποίο 

λειτουργεί ανενόχλητο παρά τις αποφάσεις και τις διαμαρτυρίες της ΚΕΔΕ τα τελευταία 5 χρόνια. 
Οι προϋπολογισμοί, λέει, για να καταλάβετε, το κόστος της ναυαγοσωστικής κάλυψης πριν το ’20 
ήταν 7,5 με 8 εκατομμύρια κατά έτος και τώρα έχει φτάσει τα 24,5 εκατομμύρια, εκ των οποίων 
τα 15 επιχορηγούνται και τα άλλα 10 μπαίνουν απ’ τις τσέπες των δημοτών. 
Αποφασίζει ομόφωνα και λέει η ΚΕΔΕ: Ζητάμε αυτή η απαράδεκτη και μοναδική στον κόσμο 
πρακτική, με κρατικές ευλογίες, επιτέλους να τερματιστεί, προτείνοντας τις παρακάτω ενέργειες… 
Και έχει μία σειρά από ενέργειες. 
Λοιπόν, μία απ’ αυτές τις ενέργειες που λέει η ΚΕΔΕ είναι: τη δυνατότητα είτε αγοράς απ’ τους 
Δήμους της απαιτούμενης υλικοτεχνικής υποδομής που προβλέπεται άπαξ και χρήση απ’ τις 
ναυαγοσωστικές δομές που μισθώνονται ετησίως, ή πληρωμή των Δήμων για τις υποδομές αυτές 
μια φορά για 3-4 χρόνια.
Επίσης, λέει, αυτό που είπε εδώ: ότι να μπορούμε γυμναστές ή ανθρώπους από σχολές να τους 
παίρνει ο Δήμος και να κάνουνε αυτοί τους ναυαγοσώστες.
Λοιπόν, αυτά που λέμε εμείς λοιπόν τα λέει και η ΚΕΔΕ, δεν τα βγάζουμε απ’ το κεφάλι μας, ούτε 
εμείς θέλουμε να δημιουργούμε ίριδες και να…, πώς να το πούμε. να ’μαστε αντιδραστικοί.
Λοιπόν, το ποσό των 330.000 είναι ένα πολύ μεγάλο ποσό και συγνώμη αλλά θα περίμενα από τη 
Δημοτική Αρχή να μην κάνει τον συνήγορο του διαβόλου όταν λέμε ότι μπορούμε να νοικιάσουμε 
κάτι, μπορούμε να αγοράσουμε κάτι και να μας κάνει τον συνήγορο του διαβόλου: αα δεν γίνεται, 
αα έχει πολύ μεγάλο κόστος, αα-αα… Η ΚΕΔΕ γιατί τα λέει αυτά; Απ’ τα 7,5 εκατομμύρια πήγαμε 
στα 25.
Λοιπόν, αυτό δεν μπορεί να συνεχίζει και όλα…

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ολοκληρώστε, κ. Χανδρινέ.

Κύριε Δήμαρχε, και ελεύθερο να τον κάνατε τον διαγωνισμό, ένας θα ’ταν ο 
ενδιαφερόμενος, σας το λέω εγώ.

Λοιπόν, εμείς θα καταψηφίσουμε, δεν μπορούμε να πούμε κάτι άλλο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν. Έχετε κάτι άλλο να ψηφίσετε;

Ναι, με κάλυψε απόλυτα, το ’χουμε ξανασυζητήσει αυτό το θέμα και εδώ 
θα επέμενα και εγώ, ότι και η ΚΕΔΕ τα ίδια πράγματα λέει.

ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ: Δεν είναι και κάνα σπουδαίο πράγμα η ΚΕΔΕ.

ΧΑΝΔΡΙΝΟΣ: 

ΧΑΝΔΡΙΝΟΣ: 

ΧΑΝΔΡΙΝΟΣ: 

ΧΑΝΔΡΙΝΟΣ: 

ΚΟΥΒΕΛΑ ΚΑΤΣΑΡΗ: 
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ΚΟΥΒΕΛΑ ΚΑΤΣΑΡΗ: Ναι, δεν είναι…

ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ: Τι είναι η ΚΕΔΕ; Επιτέλους!

ΚΟΥΒΕΛΑ ΚΑΤΣΑΡΗ: Είναι άνθρωποι, είναι Δήμαρχοι οι οποίοι είναι γνώστες.

ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ: Τι είναι; Τι είναι δηλαδή; Είναι Υπουργείο, είναι κράτος, νόμος, τι είναι αυτοί;

Και ο κ. Πελετίδης στην Πάτρα το έχει εντοπίσει αυτό το θέμα και είναι 
εκμετάλλευση. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η ΚΕΔΕ διεκδικεί.

Η ΚΕΔΕ συνδικαλιστικό όργανο είναι. Τι να κάνουμε τώρα; Και κάποιοι έχουν 
και παράδοση εκεί μια ζωή.

Ναι αλλά έχουν γνώση. Έχουν γνώση κ. Αντιδήμαρχε, έχουν γνώση και 
περισσότερη από μας.

ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ: Γνώση έχουν; Όχι τόση γνώση. 

ΧΑΝΔΡΙΝΟΣ: Ε Δήμαρχοι είναι κύριε …

ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ: Εντάξει κύριε συνάδελφε, εντάξει. 
 
Λοιπόν, άρα για να το εντοπίσουν το θέμα, υπάρχει και η κερδοσκοπία, 
υπάρχουν κάποια πραγματικά όπως λέει. Συνεχώς θα εμφανίζεται ένας. 

Εάν δεν σπάσει…

ΦΩΝΗ: 35 χρόνια είναι κάποιοι, εντάξει. 

Πρέπει να βρεθεί τρόπος να σπάσει αυτό το απόστημα. Είχαμε βάλει … 

ΧΑΝΔΡΙΝΟΣ:    …….. (δεν ακούγεται)

ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ: …….. ( δεν ακούγεται)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μην παίρνετε τον λόγο αυθαίρετα. Σαράντο, κ. Χανδρινέ…

ΧΑΝΔΡΙΝΟΣ:    …….. (δεν ακούγεται)

ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ: Σέβομαι τι λες αλλά μην τους θεοποιήσουμε, σιγά τα αβγά δηλαδή! 
 
 …….. (δεν ακούγεται)  Θυμάμαι που είχαμε πει για τον εξοπλισμό και 
λέγατε ότι Δεν υπάρχει χώρος αποθήκευσης, κτλ., δηλαδή υπάρχουν 

συνέχεια κάποια προβλήματα. Εε μπορούμε να δουλέψουμε πάνω σ’ αυτό και να βρούμε λύσεις.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, Χριστίνα, έχεις κάτι να προσθέσεις;

Όχι, συμφωνώ. Καταλαβαίνω ότι είσαστε με την πλάτη στον τοίχο λίγο γιατί 
δεν έχετε επιλογή τώρα, γιατί είναι ουσιαστικά ένα άτομο και .., είναι καρτέλ 

όμως, το συζητάμε και πρέπει να το αποδεχτείτε. Από κει και έπειτα όμως το θέμα είναι να 
διεκδικήσετε μέσω της ΚΕΔΕ (;) που μπορεί να μην σας αρέσει, με κάποιον τρόπο.

ΚΟΥΒΕΛΑ ΚΑΤΣΑΡΗ: 

ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ:   

ΚΟΥΒΕΛΑ ΚΑΤΣΑΡΗ: 

ΚΟΥΒΕΛΑ ΚΑΤΣΑΡΗ: 

ΚΟΥΒΕΛΑ ΚΑΤΣΑΡΗ: 

ΚΟΥΒΕΛΑ ΚΑΤΣΑΡΗ:

ΚΑΝΤΖΙΛΙΕΡΗ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 
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Εγώ είμαι Πρόεδρος της ΠΕΔ και είμαι στις συνεδριάσεις της ΚΕΔΕ και στη συνεδρίαση τη 
συγκεκριμένη είμαι, αφήστε να σας πω εγώ λοιπόν τι είπαμε εκεί στην ΚΕΔΕ εκείνη τη στιγμή.

Ωραία, δεν υπάρχει επιλογή λοιπόν απ’ την ΚΕΔΕ; Γιατί να σας πω κάτι, του 
χρόνου μπορεί να ζητήσει παραπάνω, πάλι θα σερνόμαστε πίσω από το τι 

ζητάνε;

Λοιπόν, ακούστε με να σας πω λοιπόν κάποια πράγματα. Να πούμε ότι εγώ ως 
Πρόεδρος της ΠΕΔ είμαι πάντα καλεσμένος στο Διοικητικό Συμβούλιο της ΚΕΔΕ 

και πάντα παρακολουθώ τουλάχιστον τα σημαντικά τα θέματα.
Από κει και πέρα, την ημέρα αυτή που συζητήθηκε και βγήκε αυτή η απόφαση, προφανώς είχα 
παρουσία και εγώ εκεί, προσπαθώ όσο μπορώ να είμαι ή διαδικτυακά ή με φυσική παρουσία εκεί, 
και προφανώς συνηγόρησα και εγώ ότι πρέπει κάτι να αλλάξει. Τι άλλαξε όμως; Γιατί πρέπει να 
μαθαίνουμε και κάποια πράγματα εδώ πέρα πώς φτάνουμε απ’ το ένα βήμα στο άλλο. Πριν από 3 
χρόνια άλλαξε η νομοθεσία που αφορά τη ναυαγοσωστική κάλυψη των περιοχών και εκεί που 
είχαμε, είναι εδώ και ο Νίκος, 4 πύργους, που είμαστε υποχρεωμένοι να τοποθετήσουμε, ξαφνικά 
πήγαμε στους 12. Αυτό άλλαξε.
Διεκδικήσαμε τότε, διεκδικήσαμε τότε αυτό να αλλάξει και να πάμε στο προηγούμενο καθεστώς. 
Δεν άλλαξε. Απ’ τη στιγμή που δεν άλλαξε, είχαμε μία επιλογή. Μία επιλογή μας να είναι: να 
ακολουθήσουμε την παλιά νομοθεσία ή ό,τι θεωρούμε εμείς ότι είναι σωστό και να στήσουμε όσους 
πύργους εμείς θέλουμε ή όσα είναι τα οικονομικά μας δεδομένα, οι δυνατότητές μας οι 
οικονομικές, και να είμαστε παράνομοι, και να έρθει το Λιμεναρχείο και να μας κόψει ένα 
πρόστιμο, και τα χρήματα που θα πληρώσουμε το πρόστιμο θα ’ναι ελάχιστα σε σχέση με αυτά που 
πληρώνουμε τώρα για να κάνουμε τη δουλειά μας, όπως κάνουνε πολλοί Δήμοι, ή το άλλο που θα 
έπρεπε να κάνουμε ήτανε πραγματικά να οργανώσουμε τις παραλίες μας, επειδή είμαστε με την 
πλάτη στον τοίχο, Χριστίνα, να οργανώσουμε τις παραλίες μας, επειδή είμαστε με την πλάτη 
στον τοίχο Χριστίνα,  να οργανώσουμε τις παραλίες μας με τον τρόπο που λέει ο Νόμος, η νέα 
νομοθετική ρύθμιση που βγήκε, και έτσι λοιπόν αυτό κάναμε.
Δεν αλλάζουμε, ακόμα πιέζουμε, ακόμα πιέζουμε να αλλάξουν τα δεδομένα ή να ενισχυθεί η 
χρηματοδότηση. Και τι κάνουμε τώρα  από κει και πέρα… Όχι, δεν έχετε το λόγο.

ΧΑΝΔΡΙΝΟΣ: Μια ερώτηση, δηλαδή δεν μπορώ;

Όχι, δεν έχετε τον λόγο. Σας ακούω τόσην ώρα, κλείνω εγώ και τελείωσε η 
υπόθεση.

ΧΑΝΔΡΙΝΟΣ: Αν δεν ερχόταν κανείς τι θα γινότανε;

ΚΑΝΤΖΙΛΙΕΡΗ: Θα ερχότανε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα επαναλαμβάναμε, απλό είναι το θέμα.

ΦΑΒΑΣ: Με διαδικασία άγονου διαγωνισμού.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άγονος διαγωνισμός, τι θα κάναμε; Μπορούσαμε να κάνουμε κάτι άλλο;

ΧΑΝΔΡΙΝΟΣ: Όχι, αυτό λέω.

Αν δεν ερχόταν, θα κάναμε επανάληψη διαγωνισμού και αν και πάλι δεν είχαμε 
κάποιον που να συμμετέχει  θα πηγαίναμε σε διαπραγμάτευση.

ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ: Θα πηγαίναμε σε έναν Μακεδόνα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πάμε λοιπόν. Αυτά είναι. Τι ψηφίζετε; Είπατε ΚΑΤΑ, έτσι;

ΚΑΝΤΖΙΛΙΕΡΗ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 
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ΧΑΝΔΡΙΝΟΣ: ΚΑΤΑ.  
 
ΚΑΝΤΖΙΛΙΕΡΗ: ΚΑΤΑ.

Η Δημοτική Επιτροπή με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει υπόψη 
της τα προαναφερόμενα, καθώς επίσης και τις διατάξεις των άρθρων 63, 72, 73, 74Α και 75 
του Ν. 3852/2010, όπως έχουν τροποποιηθεί και ισχύουν, μειοψηφούντων των κ.κ.    
Χανδρινού Σπυρίδωνα, Κούβελα Κάτσαρη Ευγενίας και Καντζιλιέρη Χριστίνας Ελευθερίας, οι 
οποίοι τάσσονται ΚΑΤΑ, κατά πλειοψηφία, 

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι 

Εγκρίνει το 1ο  πρακτικό της επιτροπής διεξαγωγής του διεθνούς ηλεκτρονικού 
διαγωνισμού για την παροχή υπηρεσιών «Ναυαγοσωστική κάλυψη 
πολυσύχναστων ακτών του Δήμου Καλαμάτας για το έτος 2025», το οποίο 
καταχωρείται αναλυτικά στο ιστορικό της απόφασης αυτής, και σύμφωνα με όσα 
αναφέρονται σε αυτά αναδεικνύει προσωρινό ανάδοχο τον οικονομικό φορέα 
«ΜΙΧΑΛΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ του ΑΝΤΩΝΙΟΥ» καθώς η προσφορά του συνολικού ποσού 
331.172,40 € με ΦΠΑ (267.074,52 € καθαρή αξία και 64.097,88 € ΦΠΑ), είναι 
πλήρης και σύμφωνη με τους όρους της διακήρυξης και τις τεχνικές 
προδιαγραφές.

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού, το οποίο πρακτικό στο σύνολό του 
υπογράφεται όπως ακολουθεί :

Η ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΑ ΜΕΛΗ

Βασιλόπουλος Αθανάσιος 1. Καντζιλιέρη Χριστίνα Ελευθερία

2. Καραγιάννης Ανδρέας

3. Κούβελα Κάτσαρη Ευγενία

4. Κουμάντου Παναγιώτα (Πιπίνα)

5. Κουτραφούρης Βασίλειος

6. Μαρινάκης Σαράντος

7. Φάβας Γεώργιος 

8. Χανδρινός Σπυρίδων 

Ακριβές Απόσπασμα
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Π. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ
(ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ)
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